



村上小卖部话安全

李越

1月23日,市公安局交警支队袁州大队组织民警来到袁州区三阳镇泉塘村,在村上小卖部以安全积分兑换礼品的形式开展交通安全宣教活动。

“您的驾驶证状态保持良好,可以兑换B档礼品,送给您一个‘交警小熊’玩偶,希望您继续保持。”活动现场,村上小卖部的兑换摊位吸引了不少群众驻足。

“我们参与活动不仅能获得奖品,还增强了交通安全意识。我刚才就领到了一个‘交警小熊’,非常开心!”市民林爱林说。

具有趣味性的宣教活动吸引现场群众纷纷加入,使得村上小卖部摊位前排起了长队。根据村上小卖部安全积分好礼的规则,宣传民警为大家准备了“交警小熊”、安全头盔、春联、电饭煲等礼品。群众在登记车辆信息后,交警则对车辆是否存在交通违法行为、是否购买保险、车辆配件完整程度等进行查询,并对车主掌握交通安全常识的情况进行现场问答。经综合评分后,群众即可以积分兑换礼品。

“这个活动很好,我女儿特别喜欢刚兑换的‘交警小熊’。”市民黄志根说,我们都认为交通安全很重要,一定会继续保持良好的驾驶习惯。

为吸引更多的群众参加活动,现场还安排了精彩的文艺演出。交警通过小品、三句半等形式,将交通安全知识巧妙融入其中,让群众在欢声笑语中牢记安全出行要点。

“我们以大家喜闻乐见的方式宣传交通安全知识,进一步增强群众安全出行意识。”市公安局交警支队袁州大队民警李威说,同时借助村上小卖部,让大家积极主动参与积分兑换好礼活动,清楚知晓车辆状况,遵守交通规则,养成良好出行习惯。



“家门口”就业促增收

1月24日,在位于上高县新界埠镇城陂村的卓利奥防护科技有限公司厂房内,工人们正在忙生产。该公司是一家以生产体育用品护具等特殊装备为主的企业,产品销往全国各地和欧美、日韩、东南亚等国家及地区。

近年来,该镇通过招商引资和返乡农民工、乡贤创业等模式,在多个村(社区)建起乡村“微工厂”,主要生产、加工订单产品,实现就业增收“两不误”,助推乡村全面振兴。

(本报记者 李亦杰 摄)



新春献礼 就业有你

本报记者 刘芳

日前,奉新县冯川镇圣殿社区华林广场人头攒动。该县人社局联合圣殿社区在此开展了一场别开生面的“新春献礼 就业有你”现场招聘会活动,通过“送春联”“送岗位”,拉开春风送岗、就业援助的序幕,把浓浓的年味、美好的祝福和实在的政策送给广大群众。

活动现场墨香弥漫,洋溢着迎春纳福的喜庆氛围。书法家们运笔如飞,把新春祝福一笔一画融入到作品中。一副副春联,一张张福字,包含着浓浓的年味

和美好祝福。本次活动共书写赠送了120余副春联。

为鼓励返乡人员回乡就业、帮助就业困难群体就业、解决企业用工需求,该县人社局抢抓外出务工人员回乡“黄金期”,积极组织工作人员和社区志愿者向群众发放岗位招聘信息、就业政策资料,并为求职者解答就业、创业贷款、实习实训等方面的咨询。活动中,共发放各类岗位政策宣传资料400余份,收到求职者简历80多份,初步达成就业意向32人。

“一直想找一份既能挣钱又能照看孩子的工作,正好参加了这场招聘会,不仅领到了寓意吉祥、辞意丰富的春联,还找到了心仪的工作,真是太好了!”前来参加活动的澡下镇龙溪村返乡群众卢女士高兴地说。

奉新县就业创业服务中心主任张成学表示,除了送春联活动外,还将组织开展一系列线上线下招聘服务活动,实现岗位靶向推送,为求职者提供更加便捷、高效的就业服务,推动实现高质量充分就业。

草莓红了 日子火了

肖龔 袁媛 本报记者 胡剑

近日,樟树市大桥街道松湖村的草莓进入采摘旺季,一颗颗色泽鲜亮的草莓垂坠在叶蔓上,在阳光的照耀下,散发着莓果香气。红彤彤的草莓陆续上市,鼓起了农户的腰包,挺直乡村振兴的腰杆,甜蜜产业孕育着乡村振兴的新希望。

“我家的草莓不仅味道甜,品相也好,今年的产量不错,一天能摘150多公斤,也不愁卖。”松湖村村民王安乐呵呵地说。

为保证采摘的草莓新鲜上市,王安每天凌晨四点多就进棚“开工”,将草莓采摘好、分装好,七点左右配送到城区的水果店、超市。送完草莓后,王安简单吃了两口早饭,就又钻进大棚里干活去了。

“其实种草莓也有门道,摘完果了不算结束,还要给剩下的草莓疏花、疏果,这样才会一茬接一茬的长。”王安说,今年天气暖和,草莓熟得快,他白天在棚里干活,

没时间走亲访友,只能晚上空闲了去串门,好在大家都理解。现在日子越过越好,天天都像过年。

小日子越加红火,得益于2009年,该街道松湖村村民余四水和党员王春生、熊文峰、何少秋等人,牵头成立了樟树市百顺草莓专业合作社。

“当时建立合作社的目的就是抱团发展,也正好响应了政策,毕竟我们抱在一起力量大一点,也成规模。”余四水说。

近年来,该合作社采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式,动员村里所有的种植户抱团发展。原先的“关起门来种草莓”转变为“打开门来传技术”,通过推行统一品种、技术、信息、包装和销售的模式,栽种了长姬、红颜、丰香等5个新品种,推广应用蜂箱授粉、地膜盖苗等10多项实用技术,经济效益大为提升。

“加入合作社后,我们每年收入都在20万元以上,村里家家购买了小车,盖上了新房,成为远近闻名的小康村哩!”王安自豪地说。

红彤彤的草莓,是松湖村草莓种植户们的希望,涌动着乡村振兴的蓬勃力量。如今,松湖村从事草莓种植的有300余户,占全村总户数的70%以上。

在产业兴旺的基础上,美丽乡村建设步履铿锵,绘出了一幅清新别致的乡村画卷。红红火火的小草莓,已成为有效带动农业增效、农民增收,助推乡村振兴的大产业。

“老百姓富起来了,钱袋子鼓起来了,我们日常工作也方便多了。下一步,我们将继续发展高效农业,为乡村振兴奠定坚实基础。”该街道相关负责人表示。



企业生产忙

日前,位于袁州产业园的欣敏旺电子有限公司,工人正在进行铝基板菲林以及丝印作业,车间里一派繁忙景象。

近年来,袁州区主动靠前服务,通过政策扶持、科技创新、平台建设和融资支持等举措,为园区企业提供全方位的服务和支持,助力企业高质量发展。

(本报记者 李亦杰 摄)

『村晚』唱响文化乡音

本报记者 罗茜琳

欢快的锣鼓敲起来,动人的歌声唱起来,轻盈的舞步踩起来……日前,万载县三兴镇闹坪村恒晖艺术农业景区内人声鼎沸,2025年春节“村晚”示范展示活动在此开演。一场充满乡土气息与文化韵味的“村晚”不仅为寒冷的冬日带来了融融暖意,更展现了乡村文化建设的丰硕成果,让村民在家门口尽情享受“村晚”带来的欢乐。

本次“村晚”在得胜鼓中震撼开场,展现了万载深厚的文化底蕴。紧接着,花灯戏演

唱《文明新风幸福传》、唢呐独奏《黄土情》、情景剧《因为有你》等节目接连上演。演员们精神饱满、技艺精湛,身着华丽的服饰,手持彩扇、头戴面具,为观众带来一场独具特色的文化盛宴。

台上载歌载舞,台下喝彩声、欢呼声不断。观众纷纷拿出手机拍摄,定格精彩瞬间。

“我家住万载县城,特意开车带着家人一起来看‘村晚’。不得不说,节目都很精彩,每个都特别对我的胃口,希望以后能多举办这样的活动,进一步丰富我们老百姓的精神文化生活。”在现场观演的李女士感慨道。

近年来,该县在推动乡村全面振兴过程中,高度重视老百姓精神文化需求,积极开展各类文化活动。此次“村晚”活动的成功举办,是乡村文化建设的生动实践,不仅给群众带来了“文化大餐”,增强了基层群众的文化自信和归属感,还让更多人了解万载的传统文化,进一步提升了群众了解文化、参与文化、创造文化的积极性。